



*Anexa nr.1 Ghidul Aplicantului, Programul
Buget Civil, Pentru ciclul de proiecte 2022*

Codul proiectului:

**Formular de aplicare
Programul Buget Civil al Primăriei municipiului Chișinău
Ediția-2022**

Pentru cine este destinat acest formular de aplicare?

Acest formular este destinat locuitorilor municipiului Chișinău, celor care vor să se implice în procesul decizional, să găsească soluții pentru orașul în care locuiesc, înaintând proiecte de interes local. Cetățenii pot trimite propuneri de proiecte și pot decide prin vot proiectele care urmează a fi finanțate și implementate prin intermediul Programului Buget Civil, stabilind astfel prioritățile de investiții pe sectoare.

Pentru a se asigura succesul implementării acestui concept este necesară implicarea autorităților locale atât în ceea ce privește dimensiunea financiară alocată în acest sens (3 milioane de lei, bani prevăzuți pentru Bugetarea Participativă) cât și în asigurarea unui cadru deliberativ specific, a repetitivității procesului și mai ales în ceea ce privește asumarea implementării și monitorizării proiectelor propuse și votate de către locuitorii capitalei.

Scopul Programului Buget Civil

Scopul Programului este de a încuraja locuitorii mun. Chișinău să se implice în procesul decizional, să fie activi și să asigure un cadru organizațional eficient de dialog între administrația publică locală, cetățeni, prin identificarea problemelor și soluționarea acestora prin intermediul propunerilor de proiecte de interes local.

Criteriile de eligibilitate ale proiectelor propuse

- Să corespundă unui obiectiv de interes general.
- Să nu aibă un caracter comercial sau publicitar.
- Să nu aibă un caracter politic sau etnic.
- Să nu genereze cheltuieli de funcționare semnificative după implementare (întreținere, plata unor drepturi de autor)
- Să fie clar delimitate spațial și să nu fie vagi.
- Să se încadreze în bugetul maxim alocat unui proiect.

Prioritățile Programului privind Bugetarea Participativă:

Infrastructură urbană: amenajarea, reabilitarea spațiilor publice, precum zone pietonale, scuaruri, spații verzi, etc.

Mobilitate urbană: accesibilitate, siguranța circulației rutiere, etc.

Infrastructură culturală și socială: valorizarea patrimoniului arhitectural și cultural, Street –art., proiecte destinate păturilor defavorizate din municipiul Chișinău, turism, etc.

Smart city, green cities: aplicarea TIC pentru ameliorarea serviciilor prestate de Primăria municipiului Chișinău, inovații și cercetare, eficiență energetică, aplicații IT pentru energie regenerabilă, pilotarea managementului inteligent al energiei, adaptarea la schimbările climatice, etc.

Democrație locală: implicarea locuitorilor municipiului Chișinău în procesul decizional local.

Educație, tineret și sport.

Diseminarea, monitorizarea activității autorităților administrației publice locale.

Contact

Dacă aveți careva întrebări cu privire la procesul de aplicare la Programul privind Bugetul Civil al municipiului Chișinău vă rugăm, să expediați un e-mail la adresa: bugetcivil@pmc.md până la data expirării termenului limită și să indicați în linia de subiect: „Proiect Buget Civil”. Telefon de contact: 022-20-17-08.

Unde expediez acest formular?

Formularul de aplicare urmează a fi transmis prin e-mail la adresa: bugetcivil@pmc.md, până la data de: 28 februarie, cu indicarea liniei de subiect „Proiect Buget Civil”.

Formular de aplicare la Programul Bugetul Civil al Primăriei municipiului Chișinău

PROIECTUL "TERENUL DE SPORT - UN PAS SPRE O VIAȚĂ SĂNĂTOASĂ"

<p>Domeniul tematic la care se referă proiectul</p> <p>Bifați domeniul tematic la care se referă proiectul.</p>	<p><input type="checkbox"/> Infrastructură urbană: amenajarea, reabilitarea spațiilor publice, precum zone pietonale, scuaruri, spații verzi, etc.</p> <p><input type="checkbox"/> Mobilitate urbană: accesibilitate, siguranța circulației rutiere, etc.</p> <p><input type="checkbox"/> Infrastructură culturală și socială: valorizarea patrimoniului arhitectural și cultural, street-art, proiecte destinate păturilor defavorizate din municipiul Chișinău, turism, etc.</p> <p><input type="checkbox"/> Smart city, Green cities: aplicarea TIC pentru ameliorarea serviciilor prestate de Primăria municipiului Chișinău, Inovații și cercetare, Eficiență Energetică, aplicații IT pentru energie regenerabilă, pilotarea managementului inteligent al energiei, adaptarea la schimbările climatice, etc.</p> <p><input type="checkbox"/> Democrație locală: implicarea locuitorilor municipiului Chișinău în procesul decizional local.</p> <p style="padding-left: 20px;">➤ Educație, tineret și sport: instruirii non-formale, traininguri, vizite de studiu, susținerea cercetării, artei și culturii.</p> <p><input type="checkbox"/> Diseminarea, monitorizarea activității autorităților administrației publice locale.</p>
<p>Titlul proiectului</p>	<p>Proiect mare</p>
<p>Aria geografică a proiectului. Locația</p> <p>Vă rugăm să indicați locația: sector, adresa unde urmează să fie implementat acest proiect</p>	<p>Municipiul Chișinău, sectorul Centru, Instituția de Educație Timpurie nr. 174</p>
<p>Autorul de proiect</p> <p>Bifați răspunsul corect.</p>	<p><input type="checkbox"/> Persoană fizică</p> <p><input type="checkbox"/> Persoană juridică</p>
<p>Datele de contact ale autorului</p> <p>Completați câmpurile disponibile.</p>	<p>Nume: [redacted]</p> <p>Prenume: [redacted]</p> <p>Vârsta: [redacted]</p> <p>Tel. de contact: [redacted]</p> <p>E-mail: [redacted]</p>
<p>Ați participat anterior în cadrul programului Buget Civil?</p> <p>Bifați răspunsul corect. În cazul în care ați beneficiat anterior de finanțare, vă rugăm să indicați proiectul și suma de finanțare. Bifați răspunsul corect privind statutul proiectului.</p>	<p><input type="checkbox"/> DA cu proiectul "Drumul spre grădiniță-un drum sigur", anul 2016 Suma - 150 mii lei</p> <p><input type="checkbox"/> IMPLEMENTAT</p> <p><input type="checkbox"/> NEIMPLEMENTAT</p>

	<input type="checkbox"/> NU		
Termenul de implementare La termenul de implementare se va ține cont de calendarul programului privind Bugetul Civil în municipiul Chișinău, pe parcursul unui an.	Începutul: iulie 2022 Finalizarea: octombrie 2022.		
Categoria proiectului Vă rugăm să includeți numărul de semnături colectate	<input type="checkbox"/> Proiect Mic Numărul de semnături _____ (minim 100 semnături) <input type="checkbox"/> Proiect Mare Numărul de semnături _____ (minim 200 de semnături)		
Valoarea totală a proiectului (MDL)	300 000 lei		
Suma solicitată de la Primărie (MDL)	297 000 lei		
Contribuția beneficiarului(MDL)	3 000 lei		
Consortiu de parteneriat?	<input type="checkbox"/> DA <input type="checkbox"/> NU		
Lista tuturor partenerilor	Denumirea	Contacte	Rolul
	I. Partener 1	Adresa juridică: Telefon: E-mail:	<input type="checkbox"/> Elaborarea caietului de sarcini <input type="checkbox"/> Elaborarea devizului de cheltuleli <input type="checkbox"/> Achiziții <input type="checkbox"/> Lucrări <input type="checkbox"/> Altele
	II. Partener 2	Adresa juridică: Telefon: E-mail:	<input type="checkbox"/> Elaborarea caietului de sarcini <input type="checkbox"/> Elaborarea devizului de cheltuieli <input type="checkbox"/> Achiziții <input type="checkbox"/> Lucrări <input type="checkbox"/> Altele

DESCRIEREA DETALIATĂ A PROIECTULUI

Rezumatul proiectului

O scurtă descriere, dar explicativă a proiectului care poate fi utilizată pentru promovare.

Amenajarea unui teren de sport modern, funcțional cu suprafața de 1250 m² (50 m×25 m).

Pe terenul Instituției de Educație Timpurie nr. 174 este un teren de sport nefuncțional, care nu dispune de atribute sportive și infrastructura necesară.

Amenajarea terenului dat ne va permite:

- realizarea calitativă a activităților sportive;
- realizarea unor competiții sportive la nivelul sectorului Centru pentru preșcolari și familiile acestora.
- promovarea modului sănătos de viață prin practicarea activităților fizice, jocurilor mobile, distracțiilor, fapt ce va contribui la prevenirea îmbolnăvirilor, fortificarea sănătății copiilor preșcolari.

Descrierea detaliată a propunerii de proiect

Descrieți în detalii propunerea Dvs. de proiect: scopul, activitățile și rezultatele așteptate a acestui Proiect.

SCOPUL proiectului propus: formarea unei culturi sportive pentru copii mici de la vârste fragede prin practicarea sportului pe un teren sportiv modern, dotat, estetic și nepericulos pentru copii. Promovarea modului sănătos de viață și diminuarea timpului aflării în fața gadgeturilor a copiilor și familiilor în care cresc și se educă.

ACTIVITĂȚILE PROPUSE:

- Scrierea proiectului: motivarea personalului din grădiniță, a familiilor, argumentarea necesității aplicării la proiectul dat și strângerea de semnături;
- Depunerea la Primăria municipiului Chișinău în termenii stabiliți;
- Promovarea proiectului;
- Realizarea propriu-zisă;
- Acțiuni de asigurare a durabilității proiectului dat.

REZULTATELE AȘTEPTATE:

-realizarea activităților de educație fizică din grădiniță a gimnasticii de dimineață, a orelor de educație fizică, jocurilor de mișcare calitativ.

În cazul realizării proiectului contăm pe un plus de imagine instituțională în comunitatea în care este amplasată grădinița.

Relevanța Proiectului

Care este cererea pentru acest proiect și ce nevoi locale vor fi abordate? Descrieți inițiativele relevante ale altor actori. De ce este importantă implementarea Proiectului (obiectiv și nu subiectiv).

1. Suntem o grădiniță relativ tânără, în proces de redeschidere după lichidarea în 2008 a Gimnaziului internat n. 1, suntem în proces de amenajare a spațiilor și terenului.
2. Numărul de copii-beneficiari ai proiectului dat este unul mare: 220 copii, 400 părinți, bunici.
3. Ne-a motivat experiența pozitivă cu amenajarea terenurilor de sport în câteva licee din capitală. Dar, este oportun de a promova modul sănătos de viață,

mișcarea, efortul fizic, mai de vreme, începând cu vârsta preșcolară. Aceasta în contextul în care multe familii au un mod de viață sedentar: petrec cu copii mult timp în fața televizoarelor, calculatoarelor, aduc copiii la grădiniță cu mașina, iar din mașină îl duc în brațe pâna la pragul grădiniței.

4. Realizarea acestui proiect ne va permite ulterior (în condițiile încetării pandemiei) de a implica în cadrul activităților sportive a copiilor de la Centrul republican de plasament al copiilor de vârstă fragedă (casa de copii) care se află în imediata apropiere. Ne dorim să realizăm activități comune (practică obișnuită pentru noi) și a contribui la socializarea, integrarea copiilor mai triști.

Obiectivul general al proiectului

Care sunt obiectivele pe termen lung ale proiectului?

OBIECTIVE pe termen lung:

- promovarea unui mod sănătos de viață pentru 220 copii care frecventează IET 174 prin realizarea: gimnasticii de dimineață, orelor de educației fizică în aer liber, a competițiilor sportive, a jocurilor dinamice.
- Promovarea unui mod activ de viață, a sportului, mișcării pentru 400 părinți, bunici ai copiilor care frecventează IET 174 prin organizarea: competițiilor sportive, săptămânilor tematice (săptămâna sportului).
- Promovarea culturii sportive în comunitatea instituțiilor educaționale preșcolare din sectorul Centru (23 de grădinițe), eventual, și la nivel de municipiu, prin organizarea competițiilor sportive, spartachiadelor, starturilor vesele. La moment, nici o grădiniță din cele 23 din sectorul Centru, nu dispune de un teren modern și funcțional care ar permite desfășurarea competițiilor sportive în siguranță, fără traumatism.

Obiectivele specifice ale proiectului

Descrieți obiectivele specifice (pași necesari pentru a realiza scopul ale proiectului?)

Realizarea activităților de educație fizică pe un teren modern, în siguranță vor favoriza, impulsiona:

- Dezvoltarea fizică în perioada preșcolară, care are un impact direct în dezvoltarea intelectuală și prevenirea îmbolnăvirilor.
- Formarea deprinderilor de practicare a mișcării fizice în preșcolaritate constituie o bază puternică pentru un stil de viață sănătos la maturitate.
- Practicarea sportului pe un teren dotat, atractiv care asigură securitatea (sunt reduse la minimul riscurile de cădere, traumatism) va micșora tentația de a sta în fața televizorului, calculatorului, tabletei.

Activitățile Proiectului

Prezentați lista activităților cu detalii specifice pentru fiecare activitate, incluzând locul desfășurării, numărul participanților, metodologia, subiectele puse în discuție, etc. Descrieți acțiunile relevante care au fost realizate de alți actori în acest domeniu. Asigurați-vă că femei și bărbați, în egală măsură vor fi implicați și vor beneficia din activitățile proiectului.

Lista activităților	Subiectul pus în discuție / acțiuni	Locul/data desfășurării	Nr. de participanți
Constituirea grupului de inițiativă și lansarea ideii de proiect	-Studierea minuțioasă a prevederilor Regulamentului privind Bugetul Civil în municipiul Chișinău; -Analiza proiectelor câștigătoare la edițiile precedente; -Lansarea ideii de proiect: analiza șanselor de câștigare a proiectului și a eventualelor riscuri.	IET 174, 18. 01. 2022	4 persoane: Garștea Ludmila, Florea Maria, Scripcaru Angela, Țaga Rodica.
Scrierea proiectului	formularea concisă, clară a scopului, obiectivelor, planului de acțiuni și bugetului.	01.02.2022- 23.02.2022	Garștea Ludmila, liderul grupului
Ședință cu grupul de lucru lărgit	Prezentarea ideii de proiect, stabilirea rolului fiecărei persoane.	07. 02.2022	19 cadre didactice care activează în Instituția de Educație Timpurie nr. 174
Colectarea semnăturilor	Convingerea oamenilor să semneze pentru proiectul pe care ne-am propus să-l realizăm.	21.02.2022- 25.02.2022	Grupul de inițiativă
Depunerea proiectului	Depunerea proiectului la Primăria Municipiului Chișinău, monitorizarea respectării listei de documente necesare pentru depunere.	28. 02. 2022	Garștea Ludmila, liderul grupului
Asistarea la ședințele de lucru ale Grupului de lucru unde va fi pus în discuție proiectul depus.	Monitorizarea procesului de selectare a proiectelor în cadrul Primăriei Municipiului Chișinău.	martie-aprilie 2022	Grupul de inițiativă
Promovarea, votarea proiectului: prin vot deschis și on-line	Promovarea prin intermediul rețelelor de socializare a proiectului în vederea obținerii unui număr mare de voturi și obținerii finanțării.	01-20 mai 2022	Grupul de inițiativă, cadrele didactice din IET 174

Realizarea propriu-zisă a proiectului	Participarea la ședințele de lucru asupra proiectului, înregistrări video-audio. Monitorizarea corectitudinii realizării lucrărilor planificate prin intermediul grupului de lucru (subdiviziunea responsabilă a Primăriei Municipiului Chișinău, grupul de inițiativă, ingineri de la DETS sectorul Centru)	Iulie 2022- octombrie 2022	Subdiviziunea responsabilă a Primăriei Municipiului Chișinău Grupul de inițiativă
Semnarea actului de predare primire a lucrărilor realizate, prezentarea proiectului în format foto-video	Recepționarea lucrărilor efectuate, realizarea și prezentarea la Primăria Municipiului Chișinău a raportului despre realizarea proiectului	Noiembrie 2022	Grupul de inițiativă
Asigurarea durabilității proiectului	Întreținerea curățeniei terenului reparat, a integrității inventarului sportiv; Realizarea activităților sportive planificate.	2022-2042	Grupul de inițiativă

Durabilitatea/Sustenabilitatea Proiectului

Cum va asigura proiectul durabilitatea rezultatelor?

Impactul realizării acestui proiect este pe termen lung și are o țintă importantă: creșterea sănătoasă, armonioasă a generațiilor de copii care vor frecventa grădinița prin practicarea sistematică a sportului, în condiții de siguranță.

✓ Ne propunem un termen de utilizare a terenului dat de 20-30 ani.

Întreținerea, salubritatea va fi asigurată de către angajații grădiniței.

Eventual, colaborarea cu federații specializate de sport (fotbal, tenis), în vederea creării unor parteneriate, desfășurării unor competiții.

Rezultatele scontate

Amenajarea terenului de sport cu suprafața de 1250 m² prin implementarea proiectului Buget Civil și asigurarea condițiilor decente pentru beneficiarii nominalizați anterior pentru practicarea modului sănătos de viață, fortificarea sănătății.

Buget

Vă rugăm să indicați bugetul propunerii DVS. de proiect indicând costurile pentru fiecare tip de material, lucrare, echipament care va fi achiziționat. Bugetul trebuie să fie realist și să se încadreze în

Nr.	Denumirea Lucrării, materiale	Cost per unitate (MDL)	Nr. Unități	Tipul contribuției (mijloace financiare / materiale - servicii)	Preț total investiții (MDL) SURSA			
					Resurse oferite de:			
					Programul Buget Civil	Autorul de proiect	Partener 1	Partener 2
1.	Lucrări de nivelare a suprafeței terenului. Așternerea învelișului moale	100 lei m2	1250 m 2	Mijloace financiare	125 000 lei			
2.	Achiziționarea băncilor	5 000	10	Mijloace financiare	50 000 lei			
3.	Lucrări de instalare a băncilor	2 000	10	Mijloace financiare	20 000 lei			
4.	Lucrări de reabilitare a pilonilor pentru plasa de protecție	1000 lei 1 unitate	10 piloni	Mijloace financiare	10 000 lei			
5.	Împrejmuirea terenului cu plasă de protecție	15 lei m2	200 m2	Mijloace financiare		3 000 lei		
4.	Reparația porților de fotbal	3 500 lei	2 porți	Mijloace financiare	7 000 lei			
5.	Procurarea și instalarea plasei de fotbal	4 500 lei	2 porți	Mijloace financiare	9 000 lei			
6.	Reparația panourilor suspendate de baschet.	4 000 lei	2suporturi	Mijloace financiare	8 000 lei			
7.	Procurarea și montarea inelelor de baschet.	3 000 lei	2 inele	Mijloace financiare	6 000 lei			
8.	Montarea suportului pentru volei.	6 000 lei	2 suporturi	Mijloace financiare	12 000 lei			
9.	Procurarea și instalarea plasei de volei	6000 lei	1 plasă	Mijloace financiare	6 000 lei			
10.	Montarea bârnei de gimnastică	15 000 lei	1 unitate	Mijloace financiare	15 000 lei			
11.	Montarea panoului de ochire în țintă	14 000 lei	1 unitate	Mijloace financiare	12 000 lei			
12.	Montarea paralelelor de gimnastică	17 000 lei	1 unitate	Mijloace financiare	17 000 lei			
Sub-totaluri:					297 000 lei	3 000 lei		
					Valoarea integrală a proiectului: 300 000 lei			

cel mult 100 000 MDL (proiect mic), 300 000 MDL (proiect mare).

NOTĂ: bugetul poate fi modificat ulterior, în dependență de unele fluctuații de preț.

Datele de contact ale reprezentanților grupului de inițiativă

	Vârsta / experiența relevantă al aplicantului	Telefon de contact	Adresa de e-mail	Alte experiențe de participare în cadrul proiectelor relevante
Liderul grupului [redacted]	[redacted] manager în educație - 20 ani, absolventă a programelor de studii americane	[redacted]	[redacted]	"LUDOTECA"- amenajarea primei biblioteci cu jocuri pentru copii 2006; Acordarea primului ajutor
Persoana alternativă 1 [redacted]	[redacted] experiență în domeniul educației preșcolare 24 ani.	[redacted]	[redacted]	
Persoana alternativă 2	[redacted] asistentă medicală în IET nr. 174	[redacted]	[redacted]	

Parteneri

№	Parteneri						
	Enumerați partenerii (sau entitățile pe care le reprezintă) care vor contribui financiar sau prin implicare în cadrul Programului Buget Civil, în cazul în care aceștia există.						
	<table border="1"><thead><tr><th>Partener/entitate</th><th>Rolul partenerului în proiect Descriere detaliată</th></tr></thead><tbody><tr><td>1.</td><td></td></tr><tr><td>2.</td><td></td></tr></tbody></table>	Partener/entitate	Rolul partenerului în proiect Descriere detaliată	1.		2.	
Partener/entitate	Rolul partenerului în proiect Descriere detaliată						
1.							
2.							

DATA DEPUNERII FORMULARULUI

28 februarie 2022

NUME, PRENUME APLICANT

SEMNĂTURA APLICANTULUI

Vă rugăm să bifați că sunteți de acord cu preluarea datelor cu caracter personal:

Sunt de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal, conform Legii nr. 133 din 08.07.2011 privind protecția datelor cu caracter personal.



Sunt de acord.



ANEXĂ la formularul de aplicare:

- Lista cu semnături (6 file);
- Cerere privind confirmarea co-finanțării (1 filă);
- Un filmuleț -sinteză a proiectului (1 fișier cu durata 2 minute);
- Curriculum Vitae al aplicantului Garștea Ludmila (3 file).